



习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导

的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济社会发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的

政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

州政协委员工作室授牌(揭牌)仪式举行

本报讯(记者 马进忠)1月4日,州政协委员工作室授牌(揭牌)仪式在中铁二十一局临夏公司举行,州政协党组书记、主席张志明出席并揭牌。州政协副主席高桦主持,副主席马维正、尹宝山、马绍武、戴永华及秘书长高登芬出席仪式。

仪式上,对州政协第一批14个委员工作室进行了授牌,部分州政协委员作了交流发言。

“委员工作室”是委员发挥个人专长优势,不定期自主组织开展联系服务界别群众工作的阵地,重在联系服务界别群众,组织相应界别委员和群众开展活动,在发挥界别特色和自身优势的同时,达到联系界别群众、收集社情民意、解决群众难题的目的。

下一步,州政协要把委员工

作室打造成学习交流的新载体,带动身边委员和界别群众积极参与学习、持续深度学习,使学习成为政协委员工作室的鲜明标签。要把委员工作室打造成建言献策的新平台,组织委员走进村(社区),聚焦事关经济社会发展的热点问题,深入调研视察,广泛收集民意,及时回应基层群众关切,把更多基层声音和群众热盼传递上去。要把委员工作室打造成凝聚共识的新渠道,切实发挥团结联谊功能,帮助党委政府多做沟通思想、理顺情绪、协调关系、化解矛盾的工作,把广大基层群众的思想凝聚到党委政府的决策部署上来,在加快建设幸福美好新临夏的火热实践中,更好地展现政协委员新形象。

我州新增两家国家4A级旅游景区

本报讯(记者 马进忠)日前,记者从州文旅局获悉,经甘肃省文化和旅游厅按照程序组织综合评定,永靖县刘家峡恐龙国家地质公园景区、东乡县盛世滨湖旅游景区两家旅游景区达到国家4A级旅游景区标准要求,确定为国家4A级旅游景区。

永靖县刘家峡恐龙国家地质公园景区位于盐锅峡水库库区北岸,因发现恐龙足迹化石群而建,堪称古生物的“伊甸园”。景区整体以恐龙足印化石群岩层

层面为自然背景,包括序厅、恐龙世界展区、地球故事展区、生命长河展区及5D电影院,结合声光电技术及互动体验设备,让游客在沉浸式体验中学习相关恐龙知识。景区内主要地质遗迹为成群的早白垩世恐龙足印,还保存有褶皱、断层、早白垩世地层剖面及叶肢介、硅化木和虫迹化石等地质遗迹。恐龙足印规模之大、种类之多、保存之完好、清晰度之高、立体感之强、多层次出现,均为世界

少有,被中外专家一致赞誉“最好的恐龙足印”,是一处集恐龙地质遗迹参观、恐龙文化体验、恐龙研学旅游、自然风光观赏于一体的综合性旅游景区。

东乡县盛世滨湖旅游景区坐落于河滩镇祁杨村白庙山下,地理位置优越,折达二级公路从景区前经过,交通便利、公路水路畅通,景区内设有旅游码头,并与东干码头、刘家峡大坝、莲花码头互联互通,设有体育公园、水上游乐场、垂钓中

心、烧烤广场和民宿等,推出了东乡手抓、东乡全羊宴等民族特色饮食和黄河鲤鱼、金鳞、红鳞等黄河特有水产系列鱼宴,打造了木屋别墅、砖雕、木雕等仿古建筑及文化长廊,开发了海盗船、丛林穿梭机、高空自行车、观光热气球和沙滩摩托车等大型游乐项目。景区风景秀丽,旅游业态丰富,正发展成为集旅游观光、休闲度假和民俗风情体验于一体的沿乡村乡村旅游产业综合度假区和黄河文化旅游示范点。



新时代 新征程 新伟业



和政县目前已形成遍布农村、连接城乡、纵横交错的农村公路网络,有效助力乡村振兴。图为吊漫公路和政新庄段。

本报记者 史有东 摄

勇担服务“三农”主责 提供有力金融保障

——农行临夏分行2024年元旦当日发放2.59亿元富民贷见闻

本报记者 刘刚林

“农行给我贷了17万元的款,帮我解决了大难题,这下养牛养羊又有希望了。”积石山县大河家镇康吊村四社48号的马黎雄说,他准备先把养殖圈建起来,再买上几头牛,尽快恢复往日的生活。

积石山6.2级地震发生后,农行临夏分行迅速行动,充分发挥金融支撑和保障作用,入户开展上门调查建档,开辟信贷绿色通道,发放贷款177笔1605万元,全力支持抗震救灾信贷需求,为灾后恢复生产提供有力的金融保障。

这只是农行临夏分行投放抗震救灾专项贷款和富民贷的一个缩影。农行临夏分行勇担服务“三农”主责,倾斜资源力量、创新金融产品,支持灾后复工复产,加大信贷投放力度,不断释放金融“活水”。1月1日,临夏分行组织辖内各支行通过现场发放贷款和微信视频远程指导发放贷款的方

式,给广大农户快速签约放款,仅一天时间,便向农户投放贷款2.59亿元。

“扩产增收有盼头”

“农行这个‘富民贷’真的好,客户经理上门没几天,19万元的贷款就到账了,我可以再多买些牛、多拉些饲料了。”新年伊始,成功贷款的和政县梁家寺乡赵家沟村赵哈牙高兴地说。

去年以来,为持续做好乡村振兴金融服务,进一步加大惠农贷款发放力度,农行和政县支行聚焦服务乡村振兴

和服务实体经济“两大定位”,围绕县情实际,不断推进“信用村”建设,以农行“富民贷”“惠农e贷”为拳头产品,解决农户贷款难、担保难的问题,并通过线下建档、线上作业的模式,做到送“贷”上门,让农行多跑腿,让农户少跑路。

目前,已实现和政县13个乡镇122个行政村养殖、零售、中药材等8个重点行业全覆盖投放。

(转2版)



和政县目前已形成遍布农村、连接城乡、纵横交错的农村公路网络,有效助力乡村振兴。图为吊漫公路和政新庄段。

本报记者 史有东 摄

积石成山 重建家园

——关注积石山6.2级地震灾后重建

我们住进了「新家园」

本报记者 赵好飞 通讯员 马进海



安置点箱式板房外,鲜红的五星红旗迎风飘扬,国旗下的空地上,孩子们三五成群、嬉戏玩闹。板房内,配备消防设备、通信服务点、医疗救治点等公共设施;板房内,群众忙着收拾布置“新家”……近日,记者来到积石山县刘集乡阳洼村集中安置点,这里的群众已逐渐恢复正常生活。

据了解,该安置点的板房搭建任务由东乡县承担,共计1396间,安置点45个,实际完成搭建1467间,其中阳洼村一、二社共搭建324间箱式板房。1月2日,东乡县支援队完成45个安置点箱式板房搭建任务,为受灾群众提供安全住所,并完成各安置点的水、电、厕所、供暖等附属设施建设安装。

“地震发生后,我们一、二社所有村民搬迁到由东乡县援建的箱式板房内。各级政府和社会爱心人士对我们非常关心,帮助很大,板房里很暖和,生活物资也充足,感谢党和政府。”阳洼村二社村民马成福开心地说。

东乡县支援队还为阳洼村一、二社群众新建了1座630平方米的活动广场,设置了文化活动室、开水间、公共厨房、淋浴间和洗衣房等,购置热水器4台、洗衣机2台、液化气灶具2套、电视机1台,活动室配备跳绳、跳棋、图书等,为群众日常生活提供便利。

“感谢东乡县支援队,让我们很快从帐篷搬到板房。我们的安置点上汉、回、保安族等多民族聚集,我们要像石榴籽一样紧紧抱在一起,共渡难关,重建家园。”阳洼村一社村民马有海告诉记者。

这些箱式板房的建成,标志着受灾群众已从应急性临时安置阶段,转向固定性过渡安置阶段,受灾群众已在“新家园”开启了新生活。